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di lui penda istruzione penale per f a t t i 
commessi in occasione delle elezioni e la 
sua presenza in Capua tu rb i p rofondamente 
l 'ordine pubblico ». 

L'onorevole sottosegretario d i s t a t o per 
l ' in terno ha facoltà di rispondere. ; 

FALCIONI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L 'onorevole Labr iola con la sua 
interrogazione si duole della permanenza 
a Oapua di un delegato di pubblica sicu-
rezza, contro il quale penderebbe un giu-
dizio is t rut tor io. Ora, io ho già avuto occa-
sione di dichiarare p r iva t amen te all 'onore-
vole Labriola che fino dal 15 dicembre, cioè 
prima della presentazione di questa in terro-
gazione, quel delegato di pubblica sicurezza 
del quale l 'onorevole Labriola si occupa è 
stato t rasferi to da Oapua ad al t ra sede. 
Perciò ho ragione di credere che la sua in-
terrogazione non abbia più ragione di es-
sere. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Labr iola 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

L A B R I O L A . Po t re i dichiararmi quasi 
sodisfatto della risposta da ta dall 'onore-
vole sottosegretario di S ta to , se non mi 
convenisse di porre in rilievo che la mia 
interrogazione non aveva un cara t te re per-
sonale nei r iguardi del delegato Mart i -
gnet t i , ma che io intendevo met tere in luce 
t a lun i dei metodi elettorali del Governo. 
A dire la veri tà , quando presentai la mia 
interrogazione, non mi constava che fosse 
s ta to traslocato il Mart ignet t i ; ma, per 
met te re le cose a posto, è bene stabilire che 
contro il delegato Mart ignet t i non pendono 
sol tanto delle istruzioni in seguito a que-
rele sporte dalle par t i , ma anche una istru-
zione la quale ha da to occasione a t re man-
d a t i di comparizione del l ' au tor i tà giudizia-
ria? quindi, non è il caso di adoperare il 
condizionale, come ha fa t to l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to . 

Le querele di cui è s ta to ogget to il de-
legato Mart ignet t i e l ' istruzione che si è 
ape r t a contro di lui, implicano f a t t i com-
messi duran te il periodo elet torale, e na tu-
ra lmente su questi f a t t i io non richiamerò 
l 'a t tenzione, nè della Camera nè dell 'onore-
vole sottosegretario di Sta to , poiché è evi-
dente che la mater ia sarà la rgamente esa-
minata dalla Giunta delle elezioni. Ad ogni 
modo, avremo occasione di occuparci di 
queste cose quando le eiezioni di Capua e 
di Aversa verranno discusse. 

Quello di cai io mi preoccupavo, era que-
sto: un funzionario di pubblica sicurezza, 
i l quale deve appunto badare all 'ordine 

pubblico, è s ta to oggetto di una serie eli que-
rele e di t re manda t i di comparizione. Voi 
l 'avete traslocato, e sta bene. Nel caso di 
al tr i funzionari , allorché si apre un ' is t rut-
toria penale, noi non vi l imitate a traslo-
carli, ma li sospendete dall 'ufficio. Nell'oc-
casione esaminata, il funzionario di pub-
blica sicurezza è s tato cambiato di residenza 
e quindi manda to a fare a l t rove ciò che 
ha già f a t to a Capua e ad Aversa. 

Ma io faccio r if let tere ancora che la si-
tuazione del Mart ignet t i è la medesima del 
delegato Siniscaldi di Aversa, quel ta l de-
legato di cui l 'onorevole Ciccotti pot rebbe 
dir qualche cosa circa il modo con cui si 
è condot to nelle elezioni. In fa t t i , il dele-
gato Siniscaldi, noto per gli abusi commessi 
contro il nostro amico onorevole Ciccotti, 
è processato per diversi gravi addebit i , per 
arresti arbi t rar i e così via. Ora, egli è s ta to 
dal p re fe t to di Caserta, in premio, quasi 
direi, delle violazioni commesse il 15 gen-
naio , nominato Commissario prefettizio a 
Teverola. Quindi, si vede che aveva ragione 
il Raimondo nel suo meraviglioso discorso 
allorché no tava che il Governo non puni-
sce, ma premia i funzionari facinorosi per 
ragioni elettorali ! E per ora questo rilievo 
può bas tarmi . 

FALCIONI , sottosegretario di Stato per 
per l'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
FALCIONI, sottosegretario di Stato per 

l'interno. L'onorevole Labriola , al quale 
avevo dato una precisa risposta nella do-
manda precisa che mi aveva r ivolto ha vo-
luto occuparsi di altri f a t t i che formano 
oggetto di al t re interrogazioni che sono 
pure iscrit te nell 'ordine del giorno, e di 
cui discuteremo a suo tempo, 

Egli, in sostanza, dice che il semplice 
f a t t o che contro un funzionario di pub-
blica sicurezza penda un giudizio penale 
in base ad una querela. . . 

LABRIOLA. Ho par la to di manda to di 
comparizione, non di querela. 

FALCIONI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. ...il Governo ha l'obbligo non solo 
di trasferire, ma di sospendere il funzio-
nario. Se questa tesi dovesse t r ionfare, por-
terebbe, me lo ammet ta l 'onorevole La-
briola che in epoca non lontana ha dato 
prova di t an to buon senso (Ilarità — Com-
menti) a questo strano r isul tato che quando 
un deputa to qualunque desiderasse di al-
lontanare da sé l ' amaro calice di un dele-
gato di pubblica sicurezza che non risponde 
ai suoi in tendiment i non avrebbe che da 


